

БИБЛИОТЕКА ВЫПУСК-2 «ПАПЕРАБУДОВЫ» ФЕВР/90

КОРОЛЬ УМЕР... ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОРОЛЬ... (??!)

В канун старого Нового года руководство Белорусской Вандеи преподнесло минчанам подарок: 16,49- процентный "любимец" избирателей Московского и Фрунзенского районов столицы первый секретарь Минского горкома КПБ наконец-то освобожден с занимаемой должности, а его преемником стал ближайший помощник Галко В.Г. - второй секретарь ГК М.И.МИСУНО.

Снят дежурный вопрос всех встреч представителей партократии с трудящимися республики: к о г д а же уберут Галко?! Жертвенная кость на алтарь предвыборной борьбы брошена: будьте довольны, граждане избиратели!

После поражения на мартовских выборах вся "королевская рать" подыскивала Владимиру Григорьевичу тепленькое местечко в Москве, управделами Совмина республики и т.п., наконец трудоустроив первым заместителем Председателя Комитета Народного Контроля БССР. Для этого спровадили на пенсию единственного на сегодня принципиального из руководства КНК БССР, вполне еще трудоспособного В.Л.Орловского.

Какова истинная цель этого пожарного перемещения? - Первый секретарь горкома не может обойтись без мандата народного депутата БССР. И в данной должности-только по месту жительства или работы. Авторитет же Галко В.Г. среди минчан не оставляет надежд на избрание последнего народным депутатом. Не быть же депутатом Галко В.Г. не может! Тут уж на карту поставлены амбиции и честь Белорусской Вандеи: как никак, а именно В.Г.Галко первым из должностных лиц начал публичные нападки на А.Адамовича за его ставшее историческим определение белорусской Вандеи ("Огонек", 1988, №39); возглавлял сбороище в Минском Доме политпросвещения 22 октября 1988г. Галко В.Г. был среди главных организаторов генеральной репетиции тбилисской трагедии на улицах Минска 30 октября 1988 года, а затем до своего смещения являлся вдохновителем и участником создания острой политической конфронтации в республике и прежде всего в Минске между "неформалами" и антиперестроечными силами Белоруссии, возглавляемыми нашим полесским "героем". Благодаря дремуче-вандейской гражданской позиции В.Г.Галко и его окружения народ метко окрестил Минский горком КП Белоруссии гаукомом. Последним залпом по демократическим силам республики главы минского галкома стали его публикации в "Правде" ("Принять умом и сердцем", II.I.90.) и "Политическом собеседнике" (1990, № 1)- "Все решит голос рабочего".

Умирая в качестве руководителя минских коммунистов, В.Г.Галко остается на прежних антиперестроечных позициях: те же нападки на А.Адамовича, тоже преднамеренное сталкивание социально-неразвитых представителей рабочего класса, ветеранов с творческой интеллигенцией республики, молодежью; то же обливание грязью лидеров "так называемого Народного Фронта" (Принять реальное существование БНФ Галко В.Г. так и не смог!). Умирая как руководитель минского галкома, гражданин Галко В.Г. завещал коммунистам города целый комплекс разработанных им первоочередных мер по предвыборной борьбе с демократическими силами города. Опыт у него в этом деле немалый: все мы видели, сколько нарушений было совершено под личным руководством Галко В.Г. или его непосредственных подчиненных в прошедшей выборной кампании. Все мы очевидцы сверхмногочисленных гангстерских манипуляций сейчас... Так что уверена: стиль и методы работы Минского ГК КПБ с уходом Галко В.Г. не изменятся:- преемник Владимира Григорьевича Марьян Иосифович Мисуно завещание В.Г.Галко выполнит неукоснительно.

Исходя из сказанного: вывеску над минским галкомом менять на "мисуном" не советую.

Вспомните закон математики: от перемены слагаемых сумма не меняется.

С 19 января у нас новый персек ГК. Но Галко В.Г. ушел с занимаемого поста с благодарностью за проделанную работу, без единого пятнышка в лич-

ном деле, оставшись членом ЦК КПБ, депутатом ВС БССР нынешнего созыва.

Что касается будущего, то будьте бдительны: нынешний пост В.Г.Галко предоставляет возможность партократии протащить Галко В.Г. в народные депутаты БССР в любом районе Белоруссии! А в дальнейшем события развернутся по заготовленному сценарию: Верховный Совет БССР утвердил нынешнего Председателя КНК БССР. Председателем Центральной избирательной комиссии БССР Лагиру М.И. исполнится 69 лет, поэтому первая сессия народных депутатов БССР утвердит М.И.Лагира на очередное удобное кресло для высокопоставленных пенсионеров-застойников- постоянного председателя Центризбиркома БССР с окладом примерно в 700 рублей (плюс все привилегии), а народного депутата БССР В.Г.Галко назначит Председателем Комитета Народного Контроля БССР. Эта должность предполагает автоматическое включение в состав правительства БССР и Бюро ЦК КПБ. Таким образом перед нами еще раз продемонстрируют отклонение от ленинского принципа подбора и расстановки кадров "по деловым и партийным качествам". Тут налицо третий, изобретенный в послеленинский период, прочно утвердившийся принцип: влетевший в номенклатурную орбиту вылетает из нее только ногами вперед - с почетом, оркестрами и некрологом с подписями руководителей партии и правительства. Другие варианты нам снятся слишком редко. Примеры? - Провалившийся на мартовских выборах первый секретарь Гомельского ОК КПБ КАМАЙ А.С. теперь член Бюро ЦК КПБ - Секретарь ЦК КПБ по сельскому хозяйству (Опыт по увеличению поставок сельскохозяйственной продукции с жизненно опасных районов Гомельщины имеется!), а провалившийся на выборах председатель Гомельского Облисполкома Граховский А.А. поднялся по служебной лестнице в свободившееся кресло Камая А.С.

Что-то пока не сработало на партократической кухне - первый секретарь Могилевского ОК КПБ В.С.Леонов пребывает в прежней должности. Зато удачливый поклонник твердых принципов Нины Андреевой, верный ученик "обыкновенного советского человека" Егора Лигачева - первый секретарь Витебского ОК КПБ Г.Г.Григорьев все ближе и ближе приближается к креслу персека республики!!!

Стоит ли по размышлении кричать "ура" новым королям ???!

Н.Котвицкая- Белорусский институт физической культуры

К ГОДОВЩИНЕ "СОБЫТИЯ", КОТОРОЕ ОТ НАС СКРЫЛИ

"Неужели в Белоруссии перестройка коснулась даже такого антиперестроечного органа, как журнал "Политический собеседник"? - наивно подумала я, прочитав статью А.Сабодаха "Зубр министру не товарищ" ("П/с", 1989, №10). А до этой публикации трагического состояния нашей Беловежи слегка коснулась спецкорреспондент "Комсомольской правды" О.Егорова ("Комс.правда", 26.07.89., "Лишние зубры"). Большинство не догадывается, что уникальнейшая природная сокровищница Белоруссии - Беловежская пуща (в советской части протяженностью 60-70 км. с севера на юг и на 10-13 км. с запада на восток) подчиняется не Госкомприроде БССР, а ... управлению делами Совета Министров БССР, с 1957 года являясь не природным заповедником, а заповедно-охотничим хозяйством (ГЗОХ) самого высокого полета, т.е. практически собственностью партийно-советской номенклатуры республики и страны.

А это означает, что наша Беловежа с 1957 года вновь, как и в царско-радзивилловские времена, превращена в место "барских охот" и застолий тех, кого мы сейчас сверхмягко называем представителями высшего звена административно-командной системы, а частенько и "прорабами перестройки" в республике.

Небезинтересно, что прекращение экскурсий рядовых тружеников в Каменюки в связи с "внезапными" карантинами Беловежи почти всегда совпадает с началом ягодно-грибных и охотничьих сезонов, пленумами областных комитетов или заездами в республику высоких гостей. В эти времена территория во круг гостиницы напоминает заготовительный цех потребкооперации, где неустанно трудятся залетные гости, набивая до отказа багажники своих и служебных машин дарами белорусского леса.

О.Егорова в статье пишет, будто правительственные охоты и пиры происхо-

дили в заповеднике в доперестроечные лета, однако ниже проговаривается: оказывается, последняя большая "охота" состоялась здесь под старый Новый год год назад и закончилась трагически - управделами Совмина БССР ранил охотоведа Николая Шербакова. Расследованием происшествия занималась республиканская прокуратура".... Вот и вся фактически анонимная информация об этом "происшествии", почерпнутая из официальных источников.

Увы... "барские охоты" руководителей нашей республики (нынешних и отбывших из республики на более высокие посты) не прекращались в течение всех лет перестройки. Жители окрестных деревень не раз встречали там и делегатов XIX партконференции от Белоруссии, проживающих многие годы за ее пределами, а также других "именистостей".

О трагическом положении Беловежи вынужден был даже написать "Политический собеседник"....

Но что же произошло в Беловежи под старый Новый год год назад, т.е. якобы в ночь с 13 на 14 января 1989г., как заявила О.Егорова(Мне же известна другая - более поздняя дата "происшествия")? - В Гродненской части Беловежской пущи в очередной "барской охоте" участвовали три депутата нынешнего Верховного Совета БССР, два из которых - члены ЦК КПБ, а один - кандидат в члены ЦК КПБ: член правительства БССР Министр финансов БССР Б.И.ШАТИЛО, член правительства БССР управделами Совмина БССР Л.Г.МАКСИМОВ и член бюро Гродненского ОК КПБ председатель Гродненского облисполкома Д.К.АРЦИМЕНЯ. За один день "охоты" они забили трех кабанов на троих и отместили победу обильным застольем, следствием которого стало уголовное преступление - ранение жаканом одного из егерей, а затем дорожно-транспортное происшествие. (Жакан - огнестрельный заряд на крупного зверя).

Эти преступления были совершены группой высоких должностных лиц - членов и кандидата ЦК КПБ при оттаяющих вину обстоятельствах, поскольку их участники пытались скрыть следы содеянного, используя служебные посты. Не будучи медиками, они в состоянии алкогольного опьянения произвели хирургическую операцию в антисанитарных условиях по извлечению из ягодицы раненного Н.Шербакова жакана, т.е. под угрозу поставив жизнь человека, а затем сбежали с места преступления, пытаясь его скрыть.

Какова степень гласности случившегося? - 30 января 1989г. состоялось Бюро ЦК КПБ по обсуждению скандала, но информация о случившемся в прессу не поступила. Лишь 1.02.89г. "Звязда" напечатала сообщение в несколько строк об освобождении с занимаемой должности управделами СМ БССР Л.Г.Максимова. На следующий день "Советская Белоруссия" и "Сельская газета" напечатали аналогичные по краткости информации о выводе Л.Г.Максимова из состава правительства БССР. Таким образом, преднамеренно разорвали информацию по разным газетам. О причине же кадровой перестройки по сегодняшний день Вы не найдете ни строчки ни в одной газете республики!

Вскоре без перерыва в стаже Л.Г.Максимова трудоустроили на очередное тепленькое местечко, хотя случившееся - второй серьезный проступок коммуниста Л.Г.Максимова в состоянии алкогольного опьянения(Вспомните, за что в машеровские времена Максимов Л.Г. слетел с поста Главного Прокурора БССР, пробыв в этой должности менее месяца).

А как поживают остальные "герои" скандальной истории? - Распрекрасным образом, отдавшись легким испугом и чисто формальным (для "галочки") разбирательством при закрытых дверях и без вынесения серьезных партвзысканий. Оба продолжают пребывать на высоких должностях, занимаясь "усилением политического влияния" на неформалов, т.е. демагогов, экстремистов, сплошь якобы пьяниц, развратников, наркоманов....

Не то что мои "герои" - известные в республике "прорабы перестройки". Если не так, то зачем же вскоре после "происшествия" газета Минского ГК КПБ "Вечерний Минск" поместила статью - и преднамеренно на первой странице-большое интервью с членом правительства Б.И.ШАТИЛО?! (см. 27.02.89г. -"Дорогу торчит рубль"). "Вечерний Минск" регулярно информирует читателей, что член ЦК КПБ Б.И.Шатило успешно обучает партийные кадры республики, как лучше решать задачи перестройки. Разве руководству республики неизвестно, что Министр, член ЦК КПБ Б.И.Шатило дискредитировал высокое звание коммуниста и потерял моральное право на руководство?! Однако нас убеждают, что жив курилка, все ему ни почем, ибо законы страны и нормы морали НЕ ОДИНАКОВЫ в Вандейской республике для рядовых и привилегированных ее сограждан, для беспартийных и членов КПСС!!!

Активную политическую жизнь продолжает и председатель Гродненского облисполкома Д.К.АРЦИМЕНЯ. В этом Вы убедитесь, пролистав подшивки местных газет и орган ЦК КПБ газету "Звезда" (например, 30.08.89г. - "Логика здравого смысла").

Спецкор "Комсомольской правды" скромно умолчала, ч е м же закончилось разбирательство Прокуратуры БССР по уголовному делу "героев"?

В конце февраля прошлого года на встрече в Доме литератора с Министром МВД БССР В.А.ПИСКАРЕВЫМ я задала вопрос, как идет разбирательство дела трех горе-охотников. Член правительства БССР и он же член ЦК КПБ Министр МВД БССР В.А.Пискарев практически увильнул от ответа...

Дело замяли, прикрыли, ибо речь-то идет об уголовной ответственности не рядовых рабочих и служащих, не "неформалов"-демагогов или студента А. Пушкина, а о трех депутатах Верховного Совета БССР, которые всегда голосуют на сессиях Верховного Совета за утверждение антидемократических законов; двух членах правительства БССР, трех коммунистах - и не рядовых членах КПСС, а двух членах ЦК КП Белоруссии и одном кандидате в члены ЦК КПБ (Л.Г.Максимов). Все они по сегодняшний день не выведены из состава ЦК КП Белоруссии и Верховного Совета БССР!!!

Я поведала эту детективную историю, чтобы напомнить ретивым критикам представителей Белорусского Народного Фронта, что многие и многие честные сограждане во всех уголках нашей страны вступили в предвыборную борьбу, направляя острие своей критики не против партии как некой абстрактной бесцелесной субстанции, а против конкретных ее представителей, давно утративших моральное право на руководство, скомпрометировавших высокое звание члена КПСС, сделавших из партии удобную кормушку для обогащения себя и своих близких за счет народа.

Когда-то у коммунистов была лишь единственная привилегия - первым подняться в атаку и умереть, прикрывая других. Только эту привилегию - находясь на самых горячих точках перестройки- КПСС должна оставить для своих членов, набравшихся мужества ликвидировать статью 6 в Конституции СССР, оскорбительную для правового государства и достоинства честных коммунистов.

Своими делами, своей жизнью член КПСС обязан утверждать свой авторитет в обществе, свое право на роль его авангарда. Тогда и народ признает за КПСС руководящую роль без какой-либо записи в Конституции СССР.

Только за авторитетных в народе коммунистов на выборах в республиканские и местные органы власти единодушно проголосуют все жители Белоруссии. Только таких коммунистов мы поддержим в предвыборной борьбе!

Считаю, что председатель Гродненского облисполкома член ЦК КПБ, депутат ВС БССР нынешнего состава Д.К.АРЦИМЕНЯ к таковым не относится.

Информация к размышлению: Главный Прокурор БССР народный депутат СССР ТАРНАВСКИЙ Г.С., активно выступающий за сохранение ст. 6 в Конституции СССР, санкционировавший все судебные расправы с представителями Белорусского Народного Фронта, прикрывший своей властью дело трех высокопоставленных охотников, предпринимает активные шаги для приобретения мандата народного депутата БССР несмотря на то, что на II сессии Верховного Совета СССР его планируют утвердить Председателем Комитета ВС СССР по вопросам законодательства, законности и правопорядка (Как- никак, опыт по разгону столичных митингов и демонстраций Белорусского Народного Фронта Г.С.Тарнавский поднакопил немалый!!!).

Н.Котвицкая- Белорусский институт физической культуры.

Материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция оставляет за собой право сокращать материал, не искажая основного содержания.

НАШ АДРЕС:

220018

А/я 155 .БП-2"

Минск-18